



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНİZАЦИЯ
"ФЕДЕРАЦИЯ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ НА КОНЬКАХ РОССИИ"
THE FIGURE SKATING FEDERATION OF RUSSIA

119991 Москва, Лужнецкая наб., 8

Тел.: (495) 637-05-31

Факс: (495) 637-06-09

Тел.: (495) 637-01-89, 637-04-56,

E-mail: oxrlat@dol.ru

6370531@mail.ru

11.04.2018
г. Москва

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Исполкома Федерации**

**Об итогах выступлений российских фигуристов
на Олимпийских зимних играх в Пхенчхане
(Корея) и чемпионатах ИСУ 2018 года**

Главной задачей, стоявшей перед сборной командой России по фигурному катанию на коньках в сезоне 2017-2018 гг., являлось успешное выступление на XXIII Олимпийских зимних играх в Пхенчхане в соответствии с планом-прогнозом результатов, заложенных в Целевую комплексную программу подготовки 2018.

Состав сборной команды страны был сформирован строго по спортивному принципу в соответствии с результатами спортсменов, показанными на основном отборочном старте – чемпионате России 2018 года.

На чемпионате Европы 2018 года в г. Москве российским фигуристам удалось завоевать в общей сложности 9 медалей (из 12-и возможных), в том числе 2 золотые, 4 серебряные и 3 бронзовые награды, показав лучший результат за последние годы.

В парном катании, в отсутствии дуэта из Германии Алены Савченко – Бруно Массо, российские фигуристы смогли завоевать весь пьедестал почета. 1 место заняли Евгения Тарасова и Владимир Морозов, на 2 месте Ксения Столбова – Фёдор Климов, бронзовыми призерами стали Наталья Забияко – Александр Энберт.

В женском одиночном катании золотую медаль уверенно завоевала дебютантка чемпионата Алина Загитова. Двукратная чемпионка мира Евгения Медведева, восстанавливавшаяся после травмы и не участвовавшая в чемпионате России, заняла второе место, опередив почти на 30 баллов пятикратную чемпионку Европы Каролину Костнер (Италия). Ещё одна российская фигуристка Мария Сотскова заняла четвёртое место, завоевав бронзовую медаль в произвольном катании.

В соревнованиях среди мужчин чемпионом Европы в шестой раз стал Хавьер Фернандес (Испания). Серебряную медаль завоевал дебютант взрослых соревнований Дмитрий Алиев. Бронзовым призёром стал Михаил Коляда.

В соревнованиях танцевальных дуэтов четвертую победу вне конкуренции одержали представители Франции, двукратные чемпионы мира Габриэла Пападакис и Гийом Сизерон. Лидеры российской сборной Екатерина Боброва и Дмитрий Соловьев, занимая 4 место в коротком танце, смогли завоевать серебряные медали. Второй российский дуэт Александра Степанова и Иван Букин стали бронзовыми призерами, одержав победу над экс-чемпионами мира, итальянцами Анной Каппеллини и Лукой Ланотте. Дебютанты чемпионата Тиффани Загорски и Джонатан Гурейро заняли 6 место.

В соответствии с результатами, показанными на чемпионате Европы, был определен окончательный состав олимпийской сборной команды, состоящий, в основном, из молодых спортсменов, не имеющих еще достаточного опыта выступлений на крупнейших соревнованиях. Из

15 спортсменов, вошедших в состав команды только 4 (Столбова – Климов и Боброва – Соловьев) были участниками предыдущих Игр в Сочи. А для таких спортсменов как Алина Загитова и Дмитрий Алиев это был первый сезон выступления в соревнованиях среди взрослых. Затем, состав сборной претерпел вынужденное изменение, когда стало известно, что Ксения Столбова и Иван Букин без объяснения причин не получили от МОК приглашения на участие в Олимпийских играх в Пхенчхане. В этой связи спортивная пара Столбова – Климов и танцевальный дуэт Степанова Букин были заменены на запасных Кристину Астахову - Алексея Рогонова и Тиффани Загорски – Джонатана Гурейро.

Данное обстоятельство в значительной степени ослабило потенциал российской команды. Особенно, это сказалось на выступлении сборной в командном турнире, где Столбова и Климов должны были выступать в соревнованиях по произвольному катанию. Вероятно, иной результат мог бы быть и в личных соревнованиях, как по парному катанию, так и в танцах на льду.

В этих условиях российские фигуристы на XXIII Олимпийских зимних играх 2018 года в Пхенчхане смогли завоевать в общей сложности 3 медали: 1 золотую и 1 серебряную медали в личных соревнованиях женщин, а также 1 серебряную медаль в командном турнире, что обеспечило нашей сборной второе место в медальном зачете среди стран-участниц.

Соревнования по фигурному катанию начались с командного турнира, в котором приняли участие 10 сильнейших команд. В различных дисциплинах этого турнира российские спортсмены смогли занять в соревнованиях по Короткой программе 2 первых места (Тарасова – Морозов и Медведева) и 1 третье место (Боброва – Соловьев), а в соревнованиях по произвольному катанию – 1 первое место (Загитова), 1 второе (Коляда) и 2 третьих места (Забияко – Энберт и Боброва – Соловьев). Общая сумма набранных баллов обеспечила нашей команде серебряные медали и позволила опередить на 4 балла команду США, ставшую бронзовым призером. Победителем турнира стала команда Канады, набравшая на 7 баллов больше российских спортсменов. Шансы нашей команды на борьбу за золотые медали были изначально существенно снижены в связи с отсутствием в ее составе К.Столбовой и Ф.Климова, а затем, ситуацию осложнило крайне неудачное выступление М.Коляды в Короткой программе, где он занял лишь 9 место.

В личных соревнованиях спортивных пар олимпийскими чемпионами стали А.Савченко и Б.Массо (Германия), занимавшие в короткой программе только 4 место. Серебряные медали, уступив победителям менее 0.5 балла, завоевал дуэт из КНР, чемпионы мира 2017 года В.Суй и Ц.Хань. Бронзовыми призерами стали фигуристы из Канады, чемпионы мира 2015 и 2016 гг. М.Дюамель и Э.Рэдфорд. Лидеры российской сборной Е.Тарасова и Е.Морозов, лучшим результатом которых являлось 3 место на чемпионате мира 2017 г., занимая 2 место в Короткой программе, допустили ошибки в произвольном катании, что определило их итоговое 4 место. Вторая российская пара Н.Забияко и А.Энберт смогли занять 7 место, а К.Астахова и А.Рогонов стали 12-ми.

В соревнованиях среди женщин основная борьба за титул олимпийской чемпионки развернулась между двумя представительницами России Е.Медведевой и А.Загитовой. Лидерство в Короткой программе, благодаря более высокой технической сложности, удалось захватить А.Загитовой. В произвольном катании оценками за компоненты программы победу одержала Е.Медведева, но по сумме двух видов соревнований он уступила золотую медаль А.Загитовой. Бронзовым призёром стала фигуристка из Канады Кейтлин Осмонд. Еще одна российская спортсменка Мария Сотскова заняла 8 место.

В соревнованиях танцевальных пар золотые медали в острой конкуренции с дуэтом из Франции Габриэлой Пападакис и Гийомом Сизероном завоевали чемпионы Игр в Ванкувере и серебряные призеры Сочи Тесса Верчу и Скотт Мойр (Канада). Бронзовыми призерами стали спортсмены из США Майя и Алекс Шибутани. Российский дуэт Екатерина Боброва и Дмитрий Соловьев, оказавшиеся решением технической бригады только на 6 месте в Коротком танце и показавшие один из лучших своих прокатов произвольного танца, заняли в итоге лишь 5 место.

Тиффани Загорски и Джонатан Гурейро, включенные в состав российской команды из числа запасных смогли занять в итоге 13 место.

В соревнованиях среди мужчин титул чемпиона Олимпийских игр во второй раз завоевал японский фигурист Юзуру Ханью, уступив 1 место в произвольном катании молодому, талантливому фигуристу из США, сумевшему исполнить в своей программе 6 прыжков в 4 оборота. Серебряным призером стал еще один японский спортсмен Шома Уно. Бронзовую медаль завоевал двукратный чемпион мира Хавьер Фернандес (Испания). Российский фигурист Дмитрий Алиев сумел показать достойный для дебютанта результат, заняв в Короткой программе 5 и в итоге 7 место. Более опытный Михаил Коляда, допустив ошибки, как в короткой, так и произвольной программах, занял 8 место.

Наряду с высочайшим уровнем конкуренции во всех дисциплинах на Играх в Пхенчхане, также следует отметить и крайне «жесткое» судейство российских фигуристов. Наиболее показательным примером этого, является судейство наших спортсменок в женском одиночном катании, когда при безупречном выступлении Евгении Медведевой и Алины Загитовой в произвольном катании, 3 из 9 арбитров поставили канадскую фигуристку Кэтлин Осмонд на первое место по компонентам программы и 4 арбитра - на второе. При этом, Осмонд значительно уступала нашим девушкам в техническом оснащении программы и допустила ошибку при её исполнении.

Чемпионаты мира, проводимые в олимпийском сезоне имеют свои особенности, в них не участвует ряд спортсменов, добившихся высоких результатов Олимпийских играх, а многие другие фигуристы уже прошли пик своей спортивной формы, что, как правило, сказывается на их выступлениях. Чемпионат мира этого года, проходивший в Милане (Италия) не стал исключением. В нем по разным причинам не принял участие ряд сильнейших фигуристов сборной, таких как Евгения Медведева, Екатерина Боброва – Дмитрий Соловьев, Ксения Столбова и Федор Климов. Выступая в этом усеченном составе, российской сборной удалось завоевать серебряную медаль в парном катании и бронзовую медаль в соревнованиях мужчин. Вместе с тем, неожиданное неудачное выступление лидера сборной, олимпийской чемпионки Алины Загитовой в произвольном катании лишило российскую команду возможности бороться за высшее место в «медальном» зачете.

При этом, следует отметить, что серебряной медали в парном катании, завоеванной Е. Тарасовой и В.Морозовым у российских фигуристов не было с 2014 года. Значительно улучшили свой личный результат, заняв 4 место, и Н.Забияко – А. Энберт. На 4 места, по сравнению с Олимпийскими играми поднялись Кристина Астахова – Алексей Рогонов.

Бронзовой медали, которую смог завоевать М. Коляда в мужском одиночном катании, у нас не было в течение 7 последних лет, начиная с 2011 года. Кроме того, вместе с Д.Алиевым они смогли обеспечить 3 квоты на следующий чемпионат мира, чего не удавалось добиться с 2004 года.

В танцах на льду обе российские пары А.Степанова – И.Букин и Т.Загорски – Д.Гурейро показали чистое и уверенное катание. Но в условиях остройшей конкуренции с опытными соперниками они смогли занять только 7 и 8 места, соответственно. При этом, данное место Степановой – Букина определили оценки технической бригады, которые были на 2 места ниже оценок судей.

Таким образом, на чемпионате мира 2019 года в Японии российская сборная будет представлена 3 номерами в парном, мужском и женском одиночном катании и 2 номерами в танцах на льду.

На чемпионате мира среди юниоров 2018 года в г. Софии (Болгария) спортсменам российской сборной удалось показать рекордный результат, завоевав 9 медалей из 12 разыгрываемых и одержав победу во всех 4 видах фигурного катания. На счету наших спортсменов 4 золотые, 3 серебряные и 2 бронзовые награды. Наши спортсмены смогли полностью занять пьедестал почета в парном катании.

На этом чемпионате впервые в истории мирового фигурного катания российская спортсменка Александра Трусова смогла уверенно исполнить в произвольной программе два прыжка в 4 оборота, что позволило ей, вкупе с другими трехоборотными прыжками, набрать небывалую для женского одиночного катания сумму баллов за техническую сложность программы.

На чемпионате мира по синхронному катанию 2018 года в Стокгольме (Швеция) ведущая российская команда «Парадиз» (Санкт-Петербург), побеждавшая последние 2 года и лидировавшая

после короткой программы, стала бронзовым призером. Вторая российская команда «Татарстан» (Казань) заняла 6 место.

На юниорском чемпионате мира в этом виде фигурного катания, проходившем в Загребе (Хорватия), победила команда «Юность» из Екатеринбурга, а бронзовым призером стала еще одна российская команда «Кристалл Айс» (Москва).

Завершившиеся главные соревнования олимпийского сезона 2017 – 2018 г.г. показали:

- Наличие у обновленного состава сборной команды страны потенциала, необходимого для сохранения ведущих позиций в Европе и конкурентоспособности на мировом уровне, а также объективных показателей для серьезных перспектив в новом олимпийском цикле 2019-2022 годов;
- Сохранение лидирующих позиций в женском одиночном катании на взрослом и юниорском уровнях;
- В парном катании улучшение результатов на взрослом и юниорском уровнях, по сравнению с тремя предыдущими годами;
- Появление новых молодых спортсменов в мужском одиночном катании, способных конкурировать с ведущими фигуристами мира и обладающих необходимым уровнем технической оснащенности;
- Дальнейший рост числа спортсменок юниорского уровня уверенно владеющих элементами высшей категории сложности и появление девушек способных выполнять прыжки в 3,5 и 4 оборота; улучшение результатов выступления в соревнованиях среди юношей на главных стартах сезона.

При этом необходимо отметить:

- Недостаточную стабильность выступления спортсменов в мужском одиночном катании и надежность исполнения элементов высшей категории сложности;
- Низкий уровень конкуренции среди взрослых спортивных пар внутри страны;
- Отсутствие у российских танцевальных дуэтов на данный момент достаточного потенциала для борьбы с основными зарубежными соперниками за лидирующие позиции на мировом уровне;
- Недостаточное число спортивных и танцевальных пар в стране, способных достойно конкурировать на ответственных международных соревнованиях;
- Значительное количество травм у спортсменов сборной команды, полученных непосредственно перед главными стартаами сезона;
- Ограниченный круг российских специалистов, назначаемых на ключевые позиции для судейства крупнейших международных соревнований, а также «жесткое» судейство российских спортсменов.
- Возрастающий уровень конкуренции со стороны зарубежных соперников и увеличение числа стран претендующих на медали и на места в шестерках сильнейших на соревнованиях мирового уровня.

Исполком Федерации фигурного катания на коньках России ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать выступление спортсменов сборных команд России взрослого и юниорского составов на чемпионатах ИСУ 2018 гг., и XXIII Олимпийских зимних играх в Пхенчхане, в целом, удовлетворительным.
2. Отметить успешные результаты:
 - на XXIII Олимпийских зимних играх 2018 года в Пхенчхане – в командном турнире: Евгении Медведевой и Алины Загитовой (*Москва, тренеры – Тутберидзе Э.Г., Дудаков С.В.*), Евгении Тарасовой и Владимира Морозова (*Москва/Республика Татарстан, тренеры – Мозер*

Н.М., Хекало А.Г.), Натальи Забияко и Александра Энберта (Краснодарский край, тренеры – Мозер Н.М., Жовнирский В.В.), Екатерины Бобровой и Дмитрия Соловьева (Москва, тренеры – Жулин А.В., Дурнев П.В.),

В личных соревнованиях: Алины Загитовой и Евгении Медведевой (Москва, тренеры – Тутберидзе Э.Г., Дудаков С.В.),

- **на чемпионате мира 2018 года в Милане** – Евгении Тарасовой и Владимира Морозова (Москва/Республика Татарстан, тренеры – Мозер Н.М., Хекало А.Г.), Михаила Коляды (Санкт-Петербург, тренер – Чеботарева В.М.).
- **на чемпионате Европы 2018 года в Москве** – Евгении Тарасовой и Владимира Морозова (Москва/Республика Татарстан, тренеры – Мозер Н.М., Хекало А.Г.), Ксении Столбовой и Фёдора Климова (Москва, тренеры – Мозер Н.М., Жовнирский В.В.) Натальи Забияко и Александра Энберта (Краснодарский край, тренеры – Мозер Н.М., Жовнирский В.В.), Алины Загитовой и Евгении Медведевой (Москва, тренеры – Тутберидзе Э.Г., Дудаков С.В.), Екатерины Бобровой и Дмитрия Соловьева (Москва, тренеры – Жулин А.В., Дурнев П.В.), Александры Степановой и Ивана Букина (Москва, тренеры – Жук И.В., Свинин А.В.), Дмитрия Алиева (Санкт-Петербург, тренер – Рукавицын Е.В.), Михаила Коляды (Санкт-Петербург, тренер – Чеботарева В.М.);
- **на чемпионате мира среди юниоров 2018 года в Софии** – Дарьи Павлюченко и Дениса Ходыкина (Москва, тренеры – Добросоков С.В., Росляков С.С.), Александры Трусовой, Алексея Ерохова (Москва, тренеры – Тутберидзе Э.Г., Дудаков С.В.), Анастасии Скопцовой и Кирилла Алешина (Москва, тренеры – Алексеева С.Л., Кустарова Е.В., Рябинина О.Н.), Полины Костюкович и Дмитрия Ялина (Санкт-Петербург, тренеры – Великова Л.Г., Великов В.Р.), Алены Косторной (Москва, тренеры – Тутберидзе Э.Г., Дудаков С.В.), Артура Даниеляна (Москва, тренеры – Буянова Е.Г., Селицкая М.Л.), Анастасии Мишиной и Александра Галлямова (Санкт-Петербург, тренеры – Великов Н.М., Великова Л.Г.), Арины Ушаковой и Максима Некрасова (Московская область, тренеры – Горшков А.Ю., Болотин М.)
- **на чемпионате мира по синхронному катанию среди юниоров 2018 года в Загребе** – команды «Юность» (Екатеринбург, тренеры – Мошнова Е.В., Санникова Н.А., Павлюченко М.Д.), команды «Кристалл Айс» (Москва, тренеры – Бадяева О.Н., Комолов С.А.)
- **на чемпионате мира по синхронному катанию 2018 года в Стокгольме** – команды «Парадиз» (Санкт-Петербург, тренеры – Яковлева И.А., Яковлев А.И., Чернова Е.С.)

3. Отметить значительный вклад исполнительных органов по физической культуре и спорту городов Москвы, Санкт-Петербурга, Республики Татарстан, Краснодарского края, а также работу, проделанную федерациями фигурного катания на коньках данных территорий в олимпийском цикле 2015-2018 г.г., способствовавших прогрессу российских фигуристов и успешной подготовке к XXIII Олимпийских зимних играх в Пхенчхане.

4. Считать основными задачами в сезоне 2018-2019 г.г. нового олимпийского цикла:

- Укрепление позиций, завоеванных российскими фигуристами на международной арене в завершившемся олимпийском цикле, и обеспечение успешного выступления сборной команды России на чемпионатах Европы и мира 2019 года, а также на других ответственных соревнованиях;
- Дальнейшее развитие фигурного катания на коньках в основных центрах и регионах страны за счет укрепления материальной базы и совершенствования организационной структуры, открытия новых специализированных школ и отделений, повышения квалификации

тренерских кадров на основе разработанной и утвержденной Целевой комплексной программы развития вида спорта до 2020 года.

- 4.1. Всероссийскому тренерскому совету (*Хачатуров Л.С.*) совместно со старшими и личными тренерами сборной команды страны основного состава и резерва:
 - Принять участие в рассмотрении индивидуальных планов подготовки спортсменов основного и резервного составов сборной команды, проведя анализ итогов выступлений в прошедшем сезоне и обратив особое внимание на устранение имеющих место недостатков;
 - На основе проведенного анализа предложить перечень мер, направленных на совершенствование учебно-тренировочного процесса, в том числе путем более широкого использования современных средств электронного и биохимического контроля;
 - Старшим тренерам и специалистам Федерации взять под постоянный контроль выполнение индивидуальных планов подготовки спортсменами основного состава сборной команды, включая анализ выполнения объемов и интенсивности тренировок;
 - Обеспечить четкое знание тренерами и спортсменами сборной команды правил соревнований, включая все изменения в технических требованиях для данного спортивного сезона;
 - Уделить особое внимание воспитательной работе со спортсменами сборной команды, направленной на укрепление дисциплины, ответственности в отношении тренировочного процесса и нацеленности на выполнение поставленных задач.
- 4.2. Старшему врачу (*Озеров А.Е.*) совместно с врачами сборной команды:
 - Осуществлять постоянный контроль за здоровьем спортсменов;
 - Проводить профилактику и своевременное лечение травм и заболеваний;
 - Обеспечивать спортсменов сборной команды медикаментами и средствами восстановления в необходимом количестве и на бесперебойной основе;
 - Осуществлять постоянный контроль за неукоснительным выполнением спортсменами сборной команды антидопинговых правил ИСУ и требований системы “ADAMS”.
- 4.3. Продолжить сотрудничество с Олимпийским комитетом России в вопросах оказания Федерации финансовой помощи для оплаты работы постановщиков программ, а также консультаций и лечения спортсменов сборной команды за рубежом;
- 4.4. Обеспечить полное выполнение рекламных обязательств перед партнером Федерации ПАО «Ростелеком», в том числе по совместным проектам.
- 4.5. Продолжить работу по поиску дополнительных спонсорских средств для полноценного обеспечения всех аспектов подготовки сборной команды.
- 4.6. Рекомендовать региональным исполнительным органам по физической культуре и спорту, а также территориальным федерациям фигурного катания на коньках и руководителям спортивных школ:
 - Обеспечить все необходимые условия для полноценной подготовки кандидатов в сборную команду страны и резерва;
 - Установить постоянный контроль за качеством тренировочных занятий и выполнением спортсменами индивидуальных планов, осуществляя оперативную информационную связь с главным и старшими тренерами, а также старшим врачом сборной команды.
- 4.7. Всероссийской коллегии судей (*Андреева Ю.А.*) совместно с представителями Федерации в руководящих и технических органах Международного союза конькобежцев (ИСУ):

- Оперативно обеспечивать тренеров и спортсменов подробной информацией об изменениях в правилах соревнований и технических требованиях на предстоящий сезон;
 - Оказывать консультативную помощь тренерам и спортсменам относительно соответствия соревновательных программ и включённых в них технических элементов правилам ИСУ;
 - Принимать меры, направленные на повышение качества и объективности судейства российских соревнований всех уровней;
 - Вовлекать в судейство соревнований молодые кадры, в том числе из спортсменов, завершивших свою карьеру;
 - Продолжить работу по расширению состава судей, технических контролеров и специалистов для судейства всероссийских и международных соревнований;
 - Разработать комплекс мер стимулирующих российских судей, включенных в официальный список ИСУ, к повышению своей квалификации, включая уверенное владение английским языком;
 - Способствовать принятию решений в технических и других органах ИСУ, отвечающих интересам российского фигурного катания;
 - Обеспечить подготовку большего числа представителей России, которые могли бы быть рекомендованы для судейства чемпионатов ИСУ и других ответственных соревнований в качестве рефери, технических контролёров и специалистов и, в первую очередь, в танцах на льду.
- 4.8. До 31 мая 2018 года перезаключить договоры со спортсменами и тренерами сборной команды на сезон 2018-2019 гг. и установить размеры вознаграждений спортсменам и тренерам в зависимости от результатов, достигнутых в сезоне 2017-2018 г.г. и выполнения индивидуальных планов.

Контроль за исполнением Постановления возложить на Президента Федерации фигурного катания на коньках России А.Г. Горшкова.

Президент Федерации

